

# 放弃国庆节假日 帮助农民卖辣椒

本报记者 孔慧

国庆节期间，在许多人争相出游、享受美好假日生活时，梁园区水池铺乡水池铺村却是另一番景象，市住建局驻村干部刘西玉和村里的群众正在田间地头摘辣椒。跟往年相比，今年的国庆节对刘西玉来说，忙碌而充实，虽然挥汗如雨，但更有一番别样意义。

10月2日，记者来到水池铺乡水池铺村进行采访，在村民的指引下，记者在一眼望不到边的辣椒地里找到了刘西玉。记者看到，刘西玉正弯着腰摘着辣椒，不一会儿就摘了满满的一筐，又将一筐筐辣椒搬到地头。

“今天下午又有客商来地里收辣椒，大家加把劲儿，赶快把这块地摘净。”刘西玉大声地为村民鼓着劲。当他看到记者也加入了他们摘辣椒的行列，他一边擦汗一边笑着说：“今天是国庆节，也因我们的劳动而成为收获的节日。虽然累，但很快乐，好像又回到儿时干活的情景。”

辣椒种植大户刘圣福对记者说：“在国庆期间，原以为‘刘书记’出去旅游了，没想到他竟然还待在村里。瞅瞅，‘刘书记’干起活来一点不比俺们村里的人

差，有了‘刘书记’的帮忙，大家心里就踏实多了。”

今年5月份，按照领导安排，刘西玉正式进驻梁园区水池铺乡水池铺村，驻村不久，正赶上“三夏”大忙时节，为确保全村群众“三夏”期间生产安全，刘西玉就对全村小麦成熟情况、收割面积、收割机需求数量进行摸底调查，尔后将相关信息反馈给农机部门，以便收割机能够及时调配到位。“三夏”期间，他共为该村村民组织协调收割机15台次，做到了成熟一块、收割一块，全村2620亩小麦颗粒归仓。

水池铺乡种植辣椒远近闻名，是河南省“无公害辣椒”基地、省“名优辣椒”之乡，2008年还荣获农业部“无公害农产品”称号。而水池铺村又是辣椒基地的核心区，全村有2500多人，青壮年基本外出打工，村里剩下的大部分是老人和儿童。去年摘辣椒的时候，就因抢收不及时，有很大一部分辣椒烂在了地里。今年秋收时节同样缺乏劳动力，这让村民犯了愁。了解到这一情况后，“十一”前夕，刘西玉和村“两委”班子商议，为了解决秋收缺乏劳动力的实际困难，他们决定放弃国

庆节假日，趁好天气帮助村民把辣椒摘下来、卖出去。

下午3时刚过，几辆大卡车就向辣椒地里缓缓驶来，刘西玉和村民们一起抬着辣椒过秤、分装。刘西玉告诉记者：“既然来驻村了，就要真的住下，真心为群众办实事、办好事。”6时，天渐渐暗了下来，记者和刘西玉一起回到了村室里，他和村支书一边做着晚饭一边商量着明天到市里联系麦种、化肥等农资的事。

乡下的夜很静，也很温馨，在这个法定的假日里，刘西玉坚守在村里，深入田间地头帮助群众干活，用自己的实际行动诠释了做群众“贴心人”的承诺。



## 驿路春秋几番新

## 服务铸就「商」品牌

——写在第四十四届世界邮政日到来之际

张战军

桂香今岁如约至，驿路春秋几番新。今天，是第44届“世界邮政日”。今年我国世界邮政日的宣传主题是“情系万家，信达天下——服务铸就品牌”，此次主题充分体现了邮政不仅仅是国家赋予公共事业的神圣使命，更是百年邮政始终不变的精神追求与服务承诺。

近年来，商丘邮政在省邮政公司和市委、市政府的正确领导下，认真贯彻落实科学发展观，全力打造邮政综合服务平台，不断创新业务发展模式，积极融入商丘经济社会发展大局，在为广大人民群众提供全方位、多元化邮政服务的同时，也实现了企业自身的快速发展。截至2012年年底，商丘邮政实现业务总量6.2亿元，收入规模在全省排名第3位，增幅连续多年高于全省平均水平。商丘邮政先后被中国邮政集团公司评为“全国邮政用户满意企业”；被省委、省政府命名为“省级文明单位”；被国家邮政工会授予“全国职工素质建设工程先进单位”；连续多年受到市政府通令嘉奖，行风评议连续多年位居全市前列；荣获商丘市“五一劳动奖状”，2012年被商丘市组委授予“特别贡献奖”等。

积极创建邮政示范方，促进粮食增产农民增收。商丘邮政创新服务“三农”举措，积极参与商丘粮食生产核心区建设和高标准粮田“百千万”建设工程，2013年以来在全市创建夏、秋季邮政示范方近100万亩。今年6月份，省农业厅河南邮政签署了共同推进邮政示范方建设的合作备忘录，进一步扩大邮政示范方建设规模，强化邮政服务“三农”的手段，深化农业技术和信息服务，探索创新强农惠农补贴政策。我们组建了“百全农民种植专业合作社”，与乡（镇）政府、村委会、种粮大户等签订加盟协议，以务实的举措履行为民惠民的央企责任。2013年，全市邮政示范方小麦喜获丰收，较非示范田亩均增产54.95公斤，增幅达11.92%。

打造邮政综合服务平台，服务商丘承接产业转移示范城市建设。商丘邮政充分发挥网络和品牌优势，不断整合邮政内外部资源，积极参与城乡基本公共服务均等化建设，初步形成了以客户需求为目标，以信息化手段为支撑，以邮政自有资源为主体，覆盖城乡、功能齐全、惠及民生、多方共赢的现代服务平台。2013年，我们新建改造农村支局所19处，配合发改委新建空白乡镇局所6处，累计建成村邮站4374个、便民服务站和连锁超市590个，直营店3个，百全加盟店213个。发展“缴费一站通”网点1100个，新增助农取款点282个，更新和新建报刊亭22个。

创新文化产业模式，促进商丘文化大发展大繁荣。为服务商丘文化建设，商丘邮政积极响应中央、省委号召，在全市启动邮政“送文化下乡”活动，将一场场兼具高雅艺术与地方浓郁特色的文艺演出送到城市乡村，为城乡广大人民群众送去丰富的精神文化食粮。商丘邮政充分挖掘和整合内外部优秀文艺演出资源，满足不同层面受众的不同需求，演出内容既有阳春白雪的精品舞台剧目，也有喜闻乐见的百姓广场文化。

(作者系商丘市邮政局党委书记、局长)

### 过个文化味的国庆节

左图：10月6日，梁园区书法家协会组织邀请睢阳区书协的书法家们在刘口乡黄河故道天沐湖景区开展了一场别开生面的“迎国庆书法家联谊会”，两区书法家们挥毫泼墨，抒发爱国情怀。沙杰摄

下图：为了丰富学习型机关建设、引导机关干部学习书法知识，虞城县文化局在国庆假期期间举办机关干部职工钢笔字书法展，展出作品80余件。本报记者 刘建说 摄



GDH 華馳粵海酒店 Huachi (GDH) Hotel

## 做华驰粤海房客 享缤纷璀璨生活

即日起，预约购买华驰粤海酒店消费卡，即可尊享星级酒店的超值服务和回馈。是您规划财富，犒赏人生的不二选择！

华驰粤海酒店消费卡，限量发售，错过绝无！

华驰粤海酒店消费卡储值说明：

种类	储值金额	免费住宿权益
A+	100万元	标间免费住宿180个月
A	50万元	标间免费住宿84个月
B	30万元	标间免费住宿48个月
C	20万元	标间免费住宿30个月
D	10万元	标间免费住宿15个月

欲知详情，敬请致电 0370-2556119